SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 002/2021
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, OSMAR VON MÜLLER, ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN e ALDORI BIGUELINI, bem como as ausências justificadas através de Atestado Médico dos Vereadores CRISTIANO CARVALHO e ADEMIR CEMIN. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador titular Nelci Luis Gaviraghi, a contar de 04/01/2021, por período indeterminado, o qual assumiu o cargo de Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, bem como a leitura da Convocação do primeiro Suplente de Vereador Erno Bomm, para assumir a cadeira vaga. Registra-se que a posse do Vereador Erno Bomm, ocorreu no Gabinete da Presidência da Casa, no dia 04/01/2021, às 18 horas, com a apresentação de cópia do Diploma, expedido pela Justiça Eleitoral e da Declaração de Bens, Rendas e Valores. Em seguida o Presidente apresentou cópias xerográficas das seguintes Atas: ATA Nº 041/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de dezembro de 2020, às 19 horas; ATA Nº 001/2021, da Sessão Solene de Posse, realizada no dia 01 de janeiro de 2021, às 10 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 267/2020 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, enviando em anexo, as Leis Municipais sancionadas pelo Poder Executivo em 2020. Of. nº 015/2021 oriundo do Poder Executivo Municipal enviando em anexo o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 6º bimestre e o Relatório de Gestão Fiscal de 2020. Ofs. nºs 04/2021 e 08/2021 oriundos da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte e serviços da Secretaria, referentes aos meses de dezembro/2020 e janeiro/2021, respectivamente. Comunicação do Controle Interno nº 04/2021 reportando-se a obrigatoriedade de publicação dos atos normativos e administrativos do Município, junto ao Diário Oficial dos Municípios, instituído e administrado pela FAMURS. Comunicação do Controle Interno nº 07/2021 reportando-se aos prazos, documentos e informações que deverão ser entregues ao Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, em formato eletrônico, para exame das contas anuais e ordinárias da esfera municipal, referentes ao exercício de 2021. Of. DG nº 192-2021 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do rio Grande do Sul, informando que a Primeira Câmara, daquela Corte de Contas, em sessão de 14/09/2020, examinando o Processo de Contas de Gestão nº 2152-0200/18-0, do exercício de 2018, deste Legislativo Municipal, decidiu, entre outras deliberações, pela recomendação ao atual gestor. Correspondência Eletrônica oriunda do Tribunal de Contas do Estado, notificando o recebimento do encaminhamento do Parecer relativo às contas do gestor do Município de Derrubadas, no exercício de 2018, conforme decisão tramitada em julgado no Processo nº 2151-0200/18-7. Of. nº 036/2021 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando a celebração de contrato de repasse ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 477.500,00, que tem por finalidade pavimentação de estradas vicinais. Of. nº 074/2021 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando a celebração de contrato de repasse ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 287.306,00, que tem por finalidade obras de infraestrutura e melhorias de acesso na Praça Municipal do Bosque. Of. Circ. nº 04/2021 oriundo do Tribunal de Contas do Estado, informando que em consulta formulada ao referido Tribunal, encaminham o relatório, voto e decisão, referente ao Processo 1724-0200/19-0, referente a Lei Federal nº 13.019/2014, dispensa de realização de chamamento público no caso de atividades voltadas ou vinculadas a serviços de educação, saúde e assistência social, desde que executadas por organizações da sociedade civil previamente credenciadas pelo órgão gestor da respectiva política. Correspondência oriunda da Empresa RGE, notificando que a contar de janeiro de 2021, clientes que tiverem contas em aberto, receberão notificações nas faturas, bem como sofrerão cortes de fornecimento de energia elétrica, com o término da REN 891 de 21/07/2020. Correspondências oriundas das Câmaras Municipais de Bom Progresso, Redentora e Santo Augusto informando as composições das Mesas Diretoras, exercício de 2021. Correspondência oriunda do Diretor do Clube de Futebol Gurias do Yucumã/Flamengo, manifestando a intenção de disputarem o Campeonato Gaúcho feminino 2021, torneio no Pantanal/MS e jogos na Argentina, para tanto solicitando patrocínios para a realização da disputa no torneio, o qual devido a intensificação da Covid-19, acabou por ora sendo suspenso. Relatório de Gestão 2020 oriundo da Assembleia Legislativa do estado do rio Grande do Sul, gestão Deputado Ernani Polo. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de auxílio financeiro aos suinocultores já instalados, visando um incentivo a permanecerem na atividade, tendo em vista os altos custos da produção e a pouca mão-de-obra disponível. Salientou o Vereador proponente que os suinocultores que há anos vem trabalhando na atividade, acabam de desmotivando, tendo em vista as diversas reformas de chiqueirões, sempre visando atender as novas adequações exigidas pelo setor, bem como a falta de mão-de-obra no meio rural, dificultando assim as suas permanências na atividade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Luis Carlos Seffrin, Dejair José Giacomini, Magnus Antônio Geroldini, Osmar Von Müller, Ana Valéria Gaviraghi Bidin e Aldori Biguelini. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando estudos quanto a possibilidade de atualização dos valores pagos aos produtores de leite do nosso Município no Programa Bônus Leite, de acordo com a Lei Municipal 833/2009, sendo assim mais uma iniciativa de incentivo aos nossos produtores leiteiros.  Este Requerimento foi endossado pela Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin, sugerindo que o valor poderia passar dos atuais R$ 0,005 (meio centavo de real), por litro de leite comercializado, para R$ 0,02 (dois centavos de real) por litro comercializado. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José Giacomini, Magnus Antônio Geroldini, Luis Carlos Seffrin e Osmar Von Müller. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de implementação de linhas de ônibus no Município de Derrubadas, tanto com veículos próprios, quanto através de concessão de auxilia financeiro a empresa terceirizada para desempenhar estas linhas, tendo em vista a informação de que a empresa concessionária das atuais linhas intermunicipal e municipal, não irá mais realiza-las. Salientou o Vereador proponente que os munícipes derrubadenses que não dispõe de meios de locomoção, serão prejudicados caso não haja alguma providência. Este Requerimento foi endossado pela Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin solicitando ainda o envio de ofício ao DAER – Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem e à Empresa Sulserra Transportes e Turismo de Três Passos, solicitando que esta empresa mantenha as linhas de ônibus em nosso município, ou faça adequação dos veículos e número de linhas, porém que mantenha em alguns dias da semana tais linhas. Em seguida o Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller, Dejair José Giacomini e Erno Bomm. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de reposição salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas, corrigido por índice inflacionário (exemplo IPCA), visando a manutenção do poder de compra dos servidores. Salientou o Vereador proponente que a legislação veda aumento de gastos públicos durante a pandemia, entretanto, existem jurisprudências e pareceres favoráveis a concessão da reposição salarial, o que seriam as perdas por parte dos servidores públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Magnus Antônio Geroldini, Ana Valéria Gaviraghi Bidin, Erno Bomm e Osmar Von Müller. Da Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da municipalidade (Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social), visando a disponibilização de estrutura adequada ao Conselho Tutelar do nosso Município: Sala adequada com espaço e cômodos suficientes aos atendimentos; Equipamentos: computador ligado à internet, impressora com scaner, celular com internet; veículo e motorista a disposição do Conselho Tutelar; Reposição salarial aos Conselheiros Tutelares, conforme revisão anual. Justificou o presente encaminhamento, pois compete ao Município disponibilizar condições de trabalho para o Conselho Tutelar, fornecendo espaço físico (onde o público-alvo possa ser acolhido adequadamente), móveis, equipamentos, mecanismos e melhorias que viabilizem o desenvolvimento pleno dos serviços dos conselheiros tutelares. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Magnus Antônio Geroldini, a realização de uma Sessão de Homenagem ao Dia Internacional da Mulher, em data a ser definida, considerando-se os protocolos de prevenção à Covid-19, para homenagear mulheres que desenvolvem ou desenvolveram trabalhos em destaque no Município, sendo as seguintes: Primeira-Dama do Município: Sra. Miriam Webler Cemin; Primeira Primeira-Dama do Município: Sra. Lori Zolinger Martens; Primeira Secretária Municipal de Derrubadas: Sra. Nelsi Schereiner; Primeira Vereadora eleita de Derrubadas: Sra. Elenir Fátima Barasuol; Professora mais antiga que reside no Município: Sra. Geni Martins; Representante das pioneiras do nosso Município: Sra. Cezarina Bigueline; Representante das mulheres empreendedoras do Município (Representante das artesãs): Sra. Iva Ana Grolli; Representante Mulher Jovem Empreendedora Rural: Sra. Ana Patrícia Weber; Funcionária pública municipal mais antiga, e atividade, em caso de empate no tempo de serviço, considerar a mais velha. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de concessão de subsídio agrícola aos agricultores rurais, visando a realização de serviços de lavouras, com trator de esteiras, acompanhado pela escavadeira hidráulica, para melhorias das propriedades, tendo em vista que o trabalho em conjunto de máquinas rodoviárias pesadas, agiliza o rendimento do trabalho executado, podendo atender mais agricultores do nosso Município. Salientou o Vereador proponente que a hora máquina de trator de esteiras, atualmente praticada, está em torno R$ 270,00. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm e Luis Carlos Seffrin. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de inclusão no Orçamento do Município de Derrubadas para 2022, a construção de calçamento e passeio público, em uma lateral, no acesso ao Cemitério Municipal, a partir da Avenida Porto Alegre, nesta cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Erno Bomm. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que informe o Poder Legislativo Municipal a previsão de instalação do sistema de vídeo-monitoramento no perímetro urbano da cidade de Derrubadas, proporcionando maior segurança a nossa população e as instituições e comércios, aqui instaladas. Salientou o Vereador proponente a importância de um sistema destes, visando coibir crimes e delitos, bem como que a instalação deste sistema deveria acontecer com brevidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Luis Carlos Seffrin, Dejair José Giacomini, Magnus Antônio Geroldini, Erno Bomm, Ana Valéria Gaviraghi Bidin e Aldori Biguelini. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal. Sr. Alair Cemin, solicitando providências, no sentido de contatar a empresa responsável pela execução dos serviços de construção de calçamento no sentido cidade-Desimigrados, neste Município, questionando a agilidade na execução dos referidos serviços, poucos funcionários da empresa são vistos trabalhando no trecho, pois a comunidade que ali transita está ansiosa, pois inclusive nos aproximamos de mais uma safra de soja, com trânsito intenso de máquinas agrícolas e caminhões, tendo em vista que o desvio existente no trecho é bastante estreito, com curvas fechadas e pedras, precisa de melhorias no sentido de passar um rolo compactador após uma chuva. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin. Nesse momento o Presidente procedeu a composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 2021. As Comissões Permanentes ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: MDB – Dejair José Giacomini, MDB - Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: MDB – Luis Carlos Seffrin, MDB - Dejair José Giacomini, PROGRESSISTAS- Ana Valéria Gaviraghi Bidin; Comissão de Obras e Serviços Públicos: MDB – Dejair José Giacomini, MDB - Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller; Comissão de Fiscalização Orçamentária: MDB – Dejair José Giacomini, MDB – Luis Carlos Seffrin, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller; Comissão de Legislação Ambiental: MDB – Ademir Cemin, MDB – Dejair José Giacomini, PROGRESSISTAS- Aldir Biguelini; Comissão de Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: MDB – Luis Carlos Seffrin, MDB – Ademir Cemin, PROGRESSISTAS- Osmar Von Müller. Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de Derrubadas: PMDB – Erno Bomm, PROGRESSISTAS – Ana Valéria Gaviraghi Bidin. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 001/2021: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 002/2021: que Abre crédito especial e suplementar por redução de dotações no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 003/2021: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar um ônibus ao Município de Barra do Guarita/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 004/2021: que Autoriza o Poder Executivo a firmar parceria por meio de celebração de Termo de Fomento com OSCIP e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2021: que Autoriza o Poder Legislativo a conceder subvenção social a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2021: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a manter-se associado à Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo foi aprovado por unanimidade. PROCESSO DE TOMADA DE CONTAS DE GESTÃO Nº 2151-0200/18-7, encaminhado pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, com parecer favorável a aprovação das contas dos Gestores Alair Cemin, Prefeito Municipal e Miro Mülbeier, Vice-Prefeito Municipal, gestão 2018. Este Processo de Tomadas de Contas foi encaminhado às Comissões Permanentes, para no prazo regimental apresentarem o Projeto de Decreto, juntamente com os pareceres, para em seguida ir a votação em plenário. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo em primeiro lugar a Deus, que seria o nosso Pai na terra, a Jesus Cristo, filho unigênito do nosso Senhor, que lhe deram esta oportunidade, de estar aqui nesta Casa mais quatro anos, por ter recebido 141 votos, suficiente para o reeleger. Agradeceu aos 141 eleitores que votaram nele, pediu desculpas aos eleitores que não pode visitar, por falta de tempo, em especial aos moradores partindo da Avenida Pelotas, sentido saída para Desimigrados, somente 11 casas conseguiu visitar, contando a as, e dos seus dois filhos que ali residem, então visitou somente oito casas de eleitores neste pedaço da cidade, não teve mais tempo, ele que acabou permanecendo em isolamento por grande período. Já no outro lado da cidade, ele conseguiu visitar mais famílias, não saberia exatamente quantas residências, mas em torno de 20 famílias. Agradeceu em espacial aos eleitores que não conseguiu visitar e que lhe confiaram o voto, pois ele fez uma campanha política muito diferente das outras, trabalhou somente 16 dias e meio, para a chapa majoritária, sem trabalhar para ele, confessaria ter sido um trabalho que para ele valeu a pena, pois conseguiu muitos votos para a majoritária, depois a contar de 13 de setembro começou a fazer a sua campanha política, a qual foi mais fraca, não se ajeitando, porém no final deu tudo certo. O Vereador Osmar parabenizou a Mesa Diretora desta Câmara de Vereadores, eleita no dia 1º de janeiro de 2021, desejou êxito e muito trabalho, disse confiar nesta composição, assim como confiou nas outras também, porém espera que as coisas andem melhor, porque a campanha política acabou, dia 15 de novembro de 2020, agora nosso partido é Derrubadas e nosso maior trabalho, que devemos fazer é a prevenção desta Pandemia do Covid-19 e suas variantes, pediu aos colegas Vereadores e ao Presidente, que o mesmo determine ao Secretário da Casa, que utilize o espaço radiofônico, colocando uma pequena mensagem, para que os munícipes se vacinem, se protejam, usem máscaras, respeitem o distanciamento, fiquem em casa, evitando a proliferação do vírus, sem aglomerações, entende ser muito importante, porque vimos aqui entre nós, temos muitos derrubadenses que não confiam na vacina, o que acredita ser errado, pois a vacina seria a única coisa que poderia nos salvar deste vírus, outra coisa ainda não existe, e se tivesse, em algum lugar, já estariam sendo salvos do vírus, o que não está acontecendo, então se o Presidente puder determinar isso, ele agradeceria. O Vereador Osmar se manifestou sobre o seu período de quarentena que realizou, a partir do dia 18 de março de 2020, ficou em isolamento, dentro de casa, até o dia 16 de setembro daquele ano, neste período todo não passou da grade do seu portão para fora, caminhava no pátio, no gramado, mas durante todo este tempo ficou em casa, para ele foi muito difícil, quando voltou a esta Casa já no mês de outubro, achou esta Casa um pouco diferente, quieta, calma, ninguém apresentava requerimentos, ninguém se inscrevia para as explicações pessoais, e ele não saberia como dizer, mas alguma coisa aconteceu com ele, tropeçou numa pedra e caiu, passou numa ponte sem pranchas, se agarrou num galho podre e caiu, pois correu a eleição, perdeu mais de 20 amigos e amigas, isso foi uma dor muito grande para ele, entre eles, qualquer um dos aqui presentes, teriam alguns amigos ou vizinhos, que gostamos mais do que outros, sua maior lástima seria que entre estes 20, teriam 05 que ele mais gostava, mas nasceu sozinho, terá que se virar sozinho. O Vereador Osmar disse não querer se cobrar, e também não quer ofender ninguém, mas na última sessão do ano passado, disse não a opção de transferir a data da sessão de posse, para o dia 31/12/2020, fez isso para saberem que também precisam dele, pois como conclamou quando os Vereadores foram homenageados, para lhe darem 05 ou 10 minutos para falar, foi o primeiro Presidente desta Casa, podia usar este espaço, mas não lhe deram, aí mostrou que também precisam dele, sem seu aval não puderam transferir esta data, pois para mudar isso deveriam mudar nosso Regimento Interno e a Lei Orgânica, senão seria inconstitucional, então estaria mostrando que todos devemos nos dar as mãos, mais atenção ao outro, pois não acredita que tenha alguém aqui que não quer 
que o Município vá para frente, que nossos munícipes progridam, pois vimos tantos requerimentos diferentes nesta noite, então algumas coisas simples podem mudar e facilitar o convívio e o entendimento nesta Casa, pois entende que não adianta ficar discutindo isso aqui, aprendeu isso desde pequeno, não fará coisas, por exemplo, se um dia tocar de fazer uma denúncia do Presidente da Casa, pedirá licença ao mesmo, o qual seria seu superior, se fizer alguma denúncia do Prefeito Municipal, pedirá licença ao mesmo, não poderá lhe negar, mas deixará claro do que se trata a denúncia, tanto no Fórum, no Ministério Público, Delegacia de Polícia, mas sempre com as devidas licenças, então não adianta ficar discutindo, pois não se entendem igual, então se entender em outro campo, será muito feio. Disse o Vereador Osmar que espera que tenham lhe entendido, e gostaria de deixar registrada uma pequena frase, não seria católico, mas pelas palavras do Papa Francisco, o mesmo deixou uma mensagem para o povo, para o ser humano, não a copiou, pode não ser bem como ele citou, mas o importante é o espírito: “Fazer de conta que você está vacinado, mas com o sangue de Jesus Cristo, que você será salvo”. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida a Vereadora Ana manifestou-se registrando um pouco do trabalho por ela desempenhado, a partir da posse, dia 1º de janeiro de 2021, aproveitando o período de recesso parlamentar, visitando algumas famílias derrubadenses, escutando demandas, outra ação que se propôs, seria um dos seus propósitos no se mandato, criar um atendimento presencial aqui na Câmara de Vereadores, esteve alguns dias aqui na Casa atendendo munícipes e recebendo demandas. Outra ação que realizou durante o período de recesso foi visitar algumas entidades do nosso Município, entidades que desenvolvem um trabalho importante, colocou-se também a disposição destas entidades, enquanto Vereadora, enquanto representante do Poder Legislativo do nosso Município, visitou a Cooperativa Mista Yucumã, a qual possui hoje 129 associados no Município, seria uma importante cooperativa aos nossos produtores de leite, precisa cada vez mais ser fortalecida, visitou e colocou-se a disposição do nosso Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o qual vem a anos na luta das causas dos pequenos agricultores, uma das últimas importantes conquistas que o movimento sindical teve, foi a permanência da aposentadoria especial aos pequenos agricultores, então seria outra importante entidade, que precisamos enquanto Poder Legislativo, enquanto administração municipal, enquanto Município, precisamos sempre fortalecer esta entidade. Visitou também a EMATER que faz um importante trabalho em Derrubadas, tanto com as Mulheres, como com Assistência Técnica aos agricultores, buscando sempre melhorar a produção da agricultura familiar. Da mesma forma visitou o Conselho Tutelar, como já apresentou um requerimento nesta noite, ouvindo as demandas e conhecendo mais o trabalho que os Conselheiros Tutelares fazem no Município, um trabalho importante e que muitas vezes não é reconhecido. Visitou também o Hospital Santo Antônio em Tenente Portela, uma importante entidade para o nosso Município, nós somos atendidos diuturnamente neste Hospital, a partir das 17h30min sempre que necessário recorre-se ao Hospital Santo Antônio, ainda mais agora com a questão da Pandemia, é uma entidade muito importante para o nosso Município. No mês de fevereiro a Vereadora Ana esteve participando de um curso técnico em Porto Alegre, promovido pela Empresa Excellence, aproveitou para agradecer ao Presidente Magnus pelo convite, parabenizou ao mesmo por convidar alguém da Bancada Progressistas, isso seria importante, termos esta parceria e disponibilizar capacitação aos Vereadores, porque é muito importante se conhecer a parte técnica também, para melhor poder contribuir aqui na Casa também, participaram deste curso, ela Ana Valéria, além dos Vereadores Magnus Antônio Geroldini, Luis Carlos Seffrin e Cristiano Carvalho, nos dias 09 a 12 de fevereiro de 2021, nestes dias buscou também visitar alguns Gabinetes de Deputados, solicitando algumas demandas, entre as visitas, o Deputado Federal, atual Secretário Estadual de Agricultura Covatti Filho, o Gabinete do Deputado Federal Jerônimo Georgen, além dos Gabinetes dos Deputados Estaduais Silvana Covatti e Ernani Polo, apresentou algumas demandas do Município, na área da Saúde, Agricultura, Saneamento Básico e Pavimentação, claro que seriam encaminhamentos, vamos aguardar quais demandas conseguiremos ser atendidos, saberia que os Vereadores Magnus e Luis Carlos também visitaram seus Deputados, assim como o Vereador Cristiano que visitou o Deputado Estadual Betinho Fantinel, pois ela Ana teria inclusive acompanhado esta visita, então foi uma viagem muito produtiva. Referente ao curso, a Vereadora Ana Valéria fez um breve apanhado dos painéis, no primeiro dia teve um painel com o Dr. Claudio Rodrigues, auditor aposentado do Tribunal de Contas e nesta oportunidade ele expos sobre diárias, subvenções, pagamentos para os Vereadores, a parte técnica muito interessante. No segundo painel, já na quarta-feira tiveram com o Advogado Marsal Machado, o qual seria servidor do Ministério Público Federal, falando sobre a lei de improbidade administrativa, Lei nº 8.429/1992, que veio para coibir a corrução, enfatizado pelo painelista que precisa de transformações culturais e fortalecimento das entidades para diminuirmos a corrupção, enfatizou muito a função do Poder Legislativo no Município, nas funções de legislar e fiscalizar, falou ainda sobre os princípios constitucionais, Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência, abordou bastante também sobre o principio da economicidade, que seria um princípio constante na Constituição Federal, no Art. 70, que é conseguir fazer mais com menos, que seria diferente economizar, enfatizado pelo painelista que o gestor público não tem que visar lucro com dinheiro e sim prestar serviços, pois o bom gestor presta um bom serviço público de maneira bem eficiente. O terceiro painel foi sobre neurociência política, com a Dra. Jeanine Frankstein, uma palestra motivacional, para refletir sobre nossa função de Vereador, como deve ser nossa postura diante da comunidade, que devemos fortalecer esta postura e mostrar que o Vereador é importante para o Município, tudo o que se passa pelo Poder Público é avalizado pela Câmara de Vereadores. já na quinta-feira, tiveram dois painéis com o Sr. Gilmar Fragoso, pela parte da manhã ele abordou como organizar e elaborar um Projeto de Lei, como apresentar, toda a parte legal. Já na parte da tarde o painelista explicou como acontece uma sessão, com base no regimento interno de cada Casa, bem como apresentou aos presentes um sistema digital para as Câmaras de Vereadores, muitas Câmaras estão adotando este sistema, o qual é online, digital, não se usa praticamente mais papel, tudo feito no computador. Já na sexta-feira tiveram um painel com o Sr. André Camilo abordando sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal a 101/2000 e suas condições, abordando desde da improbidade administrativa e todas as punições que esta lei trás, ainda no painel ele ressaltou a Lei Complementar 173/2020 que é a Lei que proíbe o Poder Executivo a aumentar a despesa com pessoal até 31 de dezembro de 2021, devido a pandemia, mas a mesma tem suas exceções, que podem ser feitos alguns ajustes, como cargos e direitos adquiridos antes da Lei podem ser pagos, inclusive a reposição salarial anual, pode ser paga, não pode ser concedido reajuste salarial, mas a reposição é legal o pagamento. Foi um curso muito produtivo, é importante poder participar, espera poder participar de outros cursos técnicos e todos os painelistas enfatizaram a importância do Vereador no Município de fazer realmente o nosso papel, de fiscalizar e legislar, que este realmente é o papel do Vereador na Câmara de Vereadores. ainda o Dr. André Camilo ressaltou três princípios que precisamos considerar para fazer um bom trabalho: perguntar sempre, ter humildade, ser generoso e ter uma conduta coerente e como o Vereador Osmar falou anteriormente, a partir da posse todos aqui seriam Vereadores de Derrubadas, de todos o Município, de toda a população e assim devemos agir. Por fim a Vereadora Ana Valéria agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou-se dizendo estar feliz em retornar a este Poder Legislativo, deu as boas-vindas aos colegas Vereadores e disse que mesmo ficando em primeiro suplente no último pleito, sempre demonstrou interesse em trabalhar cada vez mais em prol de Derrubadas, sabe que uma eleição para Vereador não é fácil, seriam vários concorrentes e dentro de sua família, haviam três candidatos, ele e dois sobrinhos, mas graças a Deus ainda fez uma boa votação, 92 votos, agradeceu a estes eleitores por confiarem na sua pessoa, ele que já estaria há vários anos neste Legislativo, trabalhando, foram votos honestos de trabalho e esforço, nunca se privou de trabalhar em prol da comunidade e do Município. Agradeceu ao Vereador titular Nelci, Secretário de Agricultura, o qual na outra legislatura já havia lhe cedido a cadeira para ele Erno, o Secretário Nelci assume novamente a Agricultura, uma pasta que o mesmo conhece, já desempenhou o trabalho, ele Erno teria apresentado nesta noite um requerimento de aporte a suinocultura, o Nelci batalhou muito para este setor, buscou projetos, atendeu munícipes, então tem conhecimento do setor, ele Erno buscará números e informações mais detalhadas da pasta, pra apresentar um levantamento dos percentuais de produtividade e ganho, da Família Selle que implantou a creche de leitões, mas seria um montante bastante grande, já tendo um resultado positivo, a família estaria muito contente com a atividade, pois além do subsídio percentual por leitão, mais os 50% do ICMS que é retribuído aos mesmos. O Vereador Erno disse que está voltando à Casa com a mesma vontade de trabalhar que sempre teve, ao longo destes26 anos nesta Casa Legislativa, sempre legislando e fiscalizando, o que seria o dever do Vereador, porém sempre que tiver a oportunidade de ajudar a Administração Municipal o fará, ouvindo a Vereadora Ana, a mesma também foi ao encontro de alguns representantes da região, em busca de demandas ao Município, isso ele Erno fez por vários anos, sempre teve a felicidade de trabalhar com seus Deputados e conseguir alguma emenda parlamentar, encaminhar algum projeto, alguns valores maiores, outros nem tanto, recordaria da época do já falecido Deputado Mendes Ribeiro Filho, o qual assumiu o Ministério da Agricultura e o suplente Eliseu Padilha assumiu sua cadeira, naqueles quatro anos daquela legislatura, através dele Erno, juntamente com o Prefeito da época, conseguiram angariar R$ 650.000,00 em emendas, foi adquirido uma caminhão para a Agricultura, no último ano conseguiu mais uma emenda com o Deputado Alceu Moreira, e trabalhará para conseguir mais, já conversou com o Prefeito Municipal, está buscando diálogo com os Deputados, pra pleitear recursos ao Município, saberia que o Prefeito e Vereadores já viajaram para Brasília/DF, ainda em 2020, já saiu algum recurso, sempre se batalhando em prol de Derrubadas. O Vereador Erno disse que deu entrada nesta |Casa nesta noite a aprovação das contas do gestor, exercício 2018, temos que parabenizar o Prefeito e Vice, sem apontamentos, como dito pela Vereadora anteriormente, o Prefeito tem que ser eficiente, trabalhar certinho, que as contas vem aprovadas, ele Erno também teve quatro anos a frente da Presidência da Casa, quatro anos de trabalho, como gestor e também teve a felicidade de ter suas contas sempre aprovadas sem ressalvas, conforme veio agora do Prefeito e Vice-Prefeito, então merecem os parabéns pelo cuidado com a coisa pública, e se vê a preocupação dos gestores num geral, tendo em vista os aumentos de gastos e a diminuição da arrecadação, devido em especial à Pandemia. Com relação ao requerimento de concessão da reposição salarial aos servidores, havendo brechas na lei, o gestor estando amparado, é importantíssima esta correção das perdas, algo em torno de 4,5% da inflação, sempre ajuda um os servidores, ele Erno que foi funcionário do Estado por muitos anos, saberia como ficaria contente sempre que vem algum reajuste ou reposição, mesmo que sendo pouco, mas sempre ajuda, aumenta a vontade e atenção com o serviço público, por parte do servidor. O Vereador Erno registrou que nesta noite tivemos seis Projetos apreciados e aprovados neste Plenário, todos analisados pelas Comissões Permanentes, com pareceres favoráveis, não tendo debates, muitas vezes o munícipe pode se questionar, aprovaram sem discussão, do jeito que veio do Poder executivo, mas quando a matéria vem de encontro da sociedade, aí o Vereador não interfere, pois em se tratando de matéria da saúde, Educação, calçamentos, energia solar, tudo coisas que contribuirão com o Meio Ambiente e com o Município a se desenvolver, fazendo uma boa economia, que pode ser investido em outras frentes, as matérias aprovadas com a boa intenção, matérias em Regime de Urgência Especial, justificam-se por estarmos voltando do recesso parlamentar, acumulando as matérias. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente da Casa, Vereador Magnus Antônio Geroldini fez alguns registros e comentários: Disse estar iniciando seu segundo mandato de Vereador, a primeira oportunidade de estar sendo Presidente da Casa, com certeza contará com o apoio dos Vereadores, em espacial dos mais antigos, dentro da parte legal está a disposição de todos, buscará desenvolver um mandato dentro da legalidade, buscando a união de todos os Vereadores, para trabalhar pela comunidade. Por sua determinação, somente Vereadores e funcionários da Casa participarão neste primeiro momento das sessões, tendo em vista todos os protocolos referentes a pandemia, desempenhando somente os serviços internos da Casa. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Magnus agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de março de 2021 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 22 de fevereiro de 2021.
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